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... mit uns können Sie rechnen!

Die Kurzprogramme kannst du kostenlos herunterladen:
https://www.elearning-soft.de/downloads/basic-modules/

b a s i c - m o d u l e

Wollen Sie auch werben?
https://www.elearning-soft.de/kontakt-impressum/

Kurzprogramm



Im nächsten Schritt wollen wir erreichen, 
dass du mit dem Gleichsetzungsverfahren
umgehen kannst.

Recherchiere und erarbeite alles, 
was du im Internet oder in deinem 
Mathe-Buch zum ‚Gleichsetzungs-
verfahren‘ finden kannst! 
Fertige auch Notizen, merke dir die 
jeweilige Quelle!
Kehre erst dann zu dieser Folie 
zurück!

Du sollst es dir in eigener Verantwortung 
erarbeiten. Das Internet macht dir zu 
diesem Thema ein vielfältiges Angebot.
Was du dabei auf der ersten aufgerufenen 
Seite (URL) nicht ganz verstehst, können 
die nächsten Seiten vielleicht besser 
erklären.

I y =   4  - 2x

II y =   2,5  - 1,5x

Löse dieses Gleichungssystem 
unter Anwendung des 
Gleichsetzungsverfahrens!

Teste dein neu erworbenes Können!

Vergleiche dann deinen 
Lösungsweg mit unserem 
Vorschlag! 

D A S  G l E I C H S E T Z U N G S V E R F A H R E N

1

https://www.youtube.com/watch?v=Oq0G6Wh70OA



I y =   4  - 2x

II y =  2,5  - 1,5x

DAS GLEICHSETZUNGSVERFAHREN

I = II: =

Stelle aus ………… Gleichungen mit ………. Unbekannten

( mit Hilfe des zuvor gewählten Verfahrens )
eine Gleichung mit einer Unbekannten her, die du lösen kannst!

Ziel:

Äquivalenz-
umformung:

| +1,5x  | -4  

= |•(-2)
1x  =  3

Einsetzen in: I =   

y =   4  - 2•

𝕃 =  {(  /  )}y =  -2

Rechnerische Überprüfung:

I y =  

Wir setzen das Wertepaar (x/y) in die
Gleichung I ein.

=   4  - 2•?

=

Wir setzen das Wertepaar in die Gleichung II ein.

II y =

=   2,5  - 1,5•?

Typische Situation:
Beide Gleichungen 
sind bereits nach der 
gleichen Variablen 
aufgelöst.

Graphische Überprüfung:
Wir müssen die Gleichungen I und II nur leicht umstellen, 
und schon haben wir die Geradengleichungen in der

y =   mx  +    b

I y =        x +   I

Schreibe die Geradengleichungen I und II als Funktions-
gleichungen in der Normalform!

II

Die Koordinaten (  /   ) des 
Schnittpunktes S entsprechen 
dem Wertepaar 𝕃 =  {(  /  )}
unserer rechnerischen Lösung.

Achsenabschnitt:  b =
Steigungsdreieck:
m =      = +1

Achsenabschnitt:  b = 
Steigungsdreieck:
m =       = 

y eliminieren

x isolieren
= zusammenfassen

Ergebnis x:

Aussage:       wahr?      falsch? =

Ergebnis y:

Aussage:       wahr?      falsch? 

S(  /  )

II y =        x +   

AB zu Folie 4 Gleichsetzungsverfahren.ppsx



AB zu 
Folie 5 Gleichsetzungsverfahren.ppsx

… zurück zur Folie 5!

… zurück zur Kontrolle è Folie 5!

… zurück zur Kontrolle è Folie 5!



AB zu Folie 6

II 9a - 4b   =   29
I    6a  - 4b =   -46

I  2n +  p =   5

Gleichsetzungsverfahren:

Einsetzungsverfahren:

Gleichsetzungsverfahren:

II 3n - 2p =   -3

çÜberprüfung:

Überprüfung:

𝕃 =  {(   /    )} 𝕃 =  {(   /   )}

Gleichsetzungsverfahren.ppsx


